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Relation entre les caractères et les conditions de vie d’un individu





DUREE: 20 minutes


CONTENUS/ NOTIONS: les conditions de vie peuvent modifier certains caractères, qui ne sont donc pas héréditaires.


CONDITIONS DE REALISATION:


Prérequis: -Connaître la définition d'un caractère héréditaire.


-On appelle morphologie, l’ensemble des caractères physiques directement observable chez un individu.


Paul présente une « morphologie standard » c’est à dire que ses caractères physiques correspondent à une norme idéale que l’on devrait trouver chez le maximum d’adolescents de cet âge.


-	Travail collectif (oral et traces écrites).


Support: 


    -Document 1/ Dessin ou photographie d'un adolescent sédentaire (Pierre)  en 


                train de regarder la télévision et grignoter.(NATHAN 3° p. 167)


                             -Document 2/ Dessin ou photographie d'un adolescent sportif (Paul) en train 


                                   de faire du vélo.





1.	(I) Comparez la morphologie de Pierre à celle de Paul.


 Réponse: Ces 2 adolescents n'ont pas la même morphologie. Pierre présente une surcharge de poids, il est trop gros alors que Paul présente la morphologie standard..





2.(Ra) Indiquer 2 causes possibles aux différences physiques présentées par Pierre.


 Réponse: Pierre a une alimentation trop riche et il ne fait pas de sport.





3  C ) Donner un nom pour qualifier la morphologie particulière de Pierre.


	 Réponse:  Pierre présente les caractères morphologiques de l’obésité. 








4.(Ra)  Indiquer si Pierre transmettra obligatoirement ses caractéristiques physiques à ses enfants.


	Réponse: Non, pas obligatoirement (NB :mais l’on sait qu’il existe quand même une prédisposition et qu’il y a des « familles d’obèses »)





5.(Ra)-Si Pierre transmet sa morphologie à ses enfants et à leurs descendants, on pourra dire que ce caractère morphologique est : 





	Réponse: le caractère est héréditaire





          - Si Pierre ne transmet pas sa morphologie à ses descendants, que pourra-t-on dire de ce caractère morphologique : 





Réponse: il n’est pas héréditaire. C'est une modification liée aux conditions de vie (ici, l'alimentation et l'activité physique).
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